



Szentendre Város Önkormányzat
Polgármester

2000 Szentendre, Városház tér 3.
Telefon: +36-26-785-042
E-mail: polgarmester@szentendre.hu

Zakar Ágnes
képviselő asszony részére

10/34/2022

Tárgy: válasz 02.18-i interpellációra

Tisztelt Zakar Ágnes!
Kedves Képviselő Asszony!

Az interpellációjára adott válasz:

„A közösségi tulajdonban lévő újság (Szentendre és Vidéke), az egyes (online és offline) felületek, valamint minden olyan média, amely városi finanszírozásban is részesül, függetlensége és kiegyensúlyozottsága helyi rendeletekben rögzített.” Ábrányi program 139. vállalás

hétről hétre szembesülünk vele, hogy NEM teljesül maradéktalanul ez a vállalás a Szentendre és Vidéke önkormányzati lap hasábjain.

A 2022. januári SZEVI számban – 4. oldalon Kivé válnék farsangra? részben a politikai fricska, provokáció nem helyén való – miniszterelnökkel poénkodni biztos jópofaság magán-, pártérdekelt lapban, de nem önkormányzatiban. Szólásszabadság, sajtószabadság itt érvényesült a 4. oldalon; lehet miniszterelnököt keményen „viccesen” elküldeni, de egy önkormányzati lapban számomra nem biztos, illetve meglehetősen megosztó az ilyen politikai viccelődés.

Amit azonban hívő katolikusként, a vallási nézetek szabadsága, mely a sajtó-, szólásszabadság után következő fő polgári szabadságjogunk a demokráciánkban, vagyis a vallásszabadság nevében kikérek magamnak az, egy Ferenc pápából, a Római katolikus egyház vezetőjéből gúnyt űző megnyilvánulás közlése, ami ugyanezen az oldalon megtörténik a SZEVI 2022. januári számában „Ferenc pápa lennék, mert egyedi a dressze.”

Ez engem római katolikusként bánt (hozzáteszem több hittestvéremet is), vallási meggyőződésemet sérti. A római katolikus egyház vezetőjének nem „dressze” van, ahogy a többi vallás vezetőinek öltözékét, vallási szimbólumait is tiszteletben tartjuk, elvárható ez minden vallásnál egyformán főleg egy független, példamutatásra hivatott önkormányzati orgánumnál.

Megjegyzem, hogy iszlám vallásúak ilyen fajta vallásukat sértő „jópofaságra” másként is tudnak reagálni; én viszont kérem, hogy ilyet NE tegyünk be az önkormányzat által finanszírozott újságba, de más vallási, nemzeti, etnikai hovatartozásból se űzzünk humort ezen a fórumon.

Megkérem a Kulturális Bizottságot és elnökét, Lang Andrást, hogy az önkormányzati kommunikáció pártatlanságát, függetlenségét, vallási, nemzetiségi hovatartozásból származó olvasói érzékenységét sértő esetleges megnyilvánulásait felügyelje az önkormányzati online, offline felületeknél.

A Kulturális Bizottság kérjen e témában évi kétszeri beszámolót/ jelentést a SZEVI főszerkesztőtől, felelős kiadótól és az online, offline oldalak üzemeltetőjétől, hogy az Ábrányi program vállalása, az önkormányzati SZMSZ, a polgári szabadságjogok NE sérülhessenek Szentendrén. “

VÁLASZ:

Ferenc pápa egyházfői szolgálata sokak számára inspiráló példa arra, hogy lehet mély emberséggel, természetességgel és derűvel képviselni Jézus tanítását. Mi több, meghökkentő közéleti gesztusokkal is: a legemlékezetesebbek ezek közül, amikor 2016 Nagycsütörtökén menekültek lábát mosta és csókolta meg, vagy amikor egy másik alkalommal a hatalom gyakorlóit figyelmeztette, hogy nekik is - a szó nemes értelmében - szolgálniuk kell, valamint kiemelte a felelősségüket a korrupció elleni küzdelemben.

A két vidám, mosolygó fiatal közül, akik a SZEVI farsangi összeállításában megszólalnak, az egyik azt mondja, hogy farsang alkalmából legszívesebben Ferenc pápa lenne, mert „jó a dressze”, a másik pedig azt, hogy ő meg a párja bőrébe bújna. Engedje meg, hogy Öntől eltérően úgy értelmezem, ettől a Ferenc pápával azonosuló, játékos megfogalmazástól távol áll a sértés szándéka. Fontos megjegyezni továbbá, hogy a Szentendre és Vidéke közszolgálati teljesítményét ilyen ötletszerűen kiragadott, szubjektíven értelmezett példák helyett lapszámainak egészét és sorozatát nagyobb időtávlatban értékelve célszerű és méltányos megítélni.

Hogy milyen veszélyes lehet a politikailag motivált, egyoldalú megközelítés, erről tavaly már elrettentő példát kapott a város, amikor a „baloldal oltásellenes” hamis, kormánypárti sztereotípiájával keltettek hangulatot a SZEVI ellen, amelynek a vége a főszerkesztő elleni halálos fenyegetés volt. Bizonyára emlékszik arra az esetre is, amikor közös videóban szerettünk volna az oltás mellett érvelni, a felvétel Önnel el is készült, majd a videó véglegesítése előtt a Fidesz-frakció pártutasításra visszalépett a közös szerepléstől, Ön is Zakar Ágnes és a Fidesz-frakció többi tagja is.

Célunk, hogy Szentendre a véleménynyilvánítás szabadsága és a felelős közbeszéd értékeit tiszteletben tartó, sokszínű közösség maradjon. A könyvtárban minden korábbi SZEVI lapszám, évfolyam bekötve hozzáférhető, bárki áttekintheti, összehasonlíthatja a 2019 előtti és utáni lapszámokat. Partnerek vagyunk abban, hogy egy közös, nyilvános tartomelemzés keretében tegyük mérlegre a két korszak közszolgálati teljesítményét.

Szentendre, 2022. február 23.

Tisztelettel:


Fülöp Zsolt
polgármester

